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令和７年第４回新温泉町教育委員会議事録 

 

１ 日 時 令和７年４月３０日（水）午後１時４５分～午後３時３０分 

２ 場 所 浜坂多目的集会施設 小会議室 

３ 出席者 山本教育長 

 （委 員）宮口教育長職務代理者、村尾教育委員、田中教育委員、岡田教育委員 

 （事務局）朝野こども教育課長、樹岡こども教育課参事、中尾生涯教育課長 

      桶本こども教育課課長補佐 

４ 会議録署名委員 田中教育委員、岡田教育委員 

５ 傍聴者 ０人 

６ 議 事 

  日程第１ 会期の決定 

  日程第２ 会議録署名委員の指名 

  日程第３ 前々回会議録の承認 

  日程第４ 前回の議事録の承認 

  日程第５ 教育長報告及び所管事務報告 

  日程第６ 議案第１４号 生涯学習推進委員の委嘱について 

  日程第７ その他    次回新温泉町教育委員会日程について 

 

********    開会 午後１時４５分    ******** 

 

○山本教育長 ただいまから令和７年度第４回新温泉町教育委員会定例会を始めさせ

ていただきます。本日は、４名の委員様全員にご参加いただいておりますので、この

会議は成立しております。 

 本当に爽やかな季節がやってまいりました。学校も始業式から１か月が経ち、割と

落ち着いたスタートが切れました。これから、運動会や修学旅行という大きな行事が

５月には予定されています。委員の皆様方には運動会に参加いただいたり、活動につ

いてのご意見をいただく機会があろうかと思いますので、よろしくお願いいたします。

それでは、次の日程に移ります。 

 日程第１、会期の決定ですけれども、４月３０日１６時までの１日間でお願いいた



－3－ 

します。 

 日程第２、会議録署名委員の指名ですが、田中委員、岡田委員、よろしくお願いし

ます。 

 日程第３、前々回会議録の承認です。宮口教育長職務代理者、よろしくお願いしま

す。 

○宮口教育長職務代理者 正確に記載されていたことを報告いたします。 

○山本教育長 ありがとうございました。 

 続きまして、日程第４、前回会議録の承認です。村尾委員、よろしくお願いします。 

○村尾委員 正確かつ簡潔にまとめられていた旨、報告いたします。 

○山本教育長 ありがとうございました。会議録の承認が終わりました。 

 日程第５、教育長報告及び所管事務報告に入ります。 

〇山本教育長（「教育長報告」を説明） 

○朝野課長 （議事日程資料３～１４ページを説明） 

○中尾生涯教育課長 （議事日程資料１５～３０ページを説明） 

○山本教育長 ご質問、ご意見はございませんか。村尾委員。 

○村尾委員 １４ページの不登校の関係です。中学校１年生が結構たくさんいるのと、

小学校５年生ぐらいになったら増えていますが、原因の調査はされていますか。 

○山本教育長 樹岡参事、お願いします。 

○樹岡こども教育課参事 不登校の原因ですが、一人一人によって状況は様々である

ということは間違いない事実です。 

 中学校に入ってから不登校が増えるということに関しまして、教育委員会事務局、

校園長会、生徒指導会議等でも共有を図らせていただいて、振り返ってみますと、小

学校と中学校の連携という部分で、十分図り切れていないところがあるのではないか

と推察しています。そこに関しましては、今年度、より力を入れて改善を図っていこ

うということで共通理解を図っております。 

 家庭環境につきましても、子どもにとって大きな背景でありますから、その環境が

大きく変わることが不登校に結びつくという生徒さんがいるのも事実です。以上です。 

○山本教育長 よろしいですか。田中委員。 

○田中委員 入園式の件ですが、大庭認定こども園に行きました。今、入園する子が

低年齢化していて、１歳にならないお子さまを抱いてるお母さんが多くて、お祝いの
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言葉を短縮するとか、冊子に挟み読んでくださいのようなことにはならないか。お母

さん方と子どもたちが気の毒な気がしました。 

○山本教育長 ありがとうございます。 

 入園式の挨拶の文例ですが、田中委員も私も香住で経験しているのですが、幼稚園

の入園式のイメージがあって、５歳児や４歳児を対象と思って、最初は頂いた挨拶文

を読んでいましたが、田中委員が言われたように、今は５歳や４歳で入園する子はい

ない。その辺りはこれから考える余地があるのかなとは思います。 

○宮口教育長職務代理者 話違うけれども、卒園式の先生の参加者は５歳児だけのよ

うな気がしているが、もっと多くの先生に出席してもらうことはできないか。 

○山本教育長 今の件について、園によって実態が違うと思うので、一度検討してほ

しいということは伝えます。 そのほかよろしいでしょうか。岡田委員。 

○岡田委員 不登校の子たちのことですが、人数が増えているのが気になっていて、

小学校の頃から学習のつまずきがある子がどの程度いるのかなどの調査はされていま

すか。 

○山本教育長 樹岡参事。 

○樹岡こども教育課参事 生徒指導会議等で、不登校と学力の関係に関しては、かな

り相関関係があると認識をしております。学力で支援が必要な子どもたちの中に不登

校につながる子もかなりの人数がいることは把握していますが、不登校に結びつく学

力がどの学力だということを固定化して見にくい面もあります。全国学力・学習状況

調査の調査も、学力の一部しか見てない面もありますので、総合的に子どもへの支援、

家庭への支援をしていく必要があると思っています。 

 また、十分できてなかったということで共通理解を図った小中の連携に関しても、

学力面でもより一層連携を図っていきたいと思っております。以上です。 

○山本教育長 そのほか、ございますか。ないようですので、日程の第６に入りたい

と思います。議案第１４号生涯学習推進委員の委嘱について事務局より説明をお願い

いたします 

○中尾生涯教育課長 （議事日程資料３１ページを説明） 

〇山本教育長 委員の皆様からご意見、ご質問をお願いいたします。ございませんで

しょうか。村尾委員。 

○村尾委員 温泉町の生涯学習推進委員ということで、旧温泉地域の委員の選出です
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ね。各区長からの推薦ですか。 

○中尾生涯教育課長 はい。 

○村尾委員 女性委員の選出が少ないと思いますし、委員さん方がどういう内容で協

議をされているのか教えてください。 

○山本教育長 中尾課長。 

○中尾生涯教育課長 生涯学習推進員については、温泉町という文言がいまだに使わ

れていますが、町の例規集で暫定という項目の中に整理されています。合併当時、新

温泉町にするのかという協議があったかと思いますが、旧浜坂町につきましては地区

公民館がございまして、各地区のふれあい事業や学習につきましては、地区公民館を

メインとして学習をしてまいりました。旧温泉町の中では地区公民館というものがご

ざいません。そのため、生涯学習推進員を各地区に設け、ふれあい学習等を推進して

いました。昨年度の実績としては、人権学習や地域の美化活動、防災訓練、各地区で

行われている、地区行事や各種講座などを実施しています。 

合併後、温泉地域に地区公民館ができた関係で、もともと生涯学習推進員を設置し

ていた地域は、地区公民館ができることによって推進員を廃止してきました。 

現在、旧温泉小学校区と旧熊谷小学校区には地区公民館ができていない関係上、生

涯学習推進員を設置している状況です。 

○村尾委員 ありがとうございます。 

○山本教育長 よろしいでしょうか。 

 採決をさせていただきます。議案第１４号について、原案どおり決定することに御

異議はございませんでしょうか。（委員全員「異議なし」）承認することに決定いた

しました。 

 続きまして、日程第７その他ですが、全体を通してご意見等がございましたらお願

いします。ないようですので、次回新温泉町教育委員会日程について、よろしくお願

いします。 

○桶本こども教育課課長補佐 次回の日程でございますが、２６日か３０日で調整さ

せていただき、後日、連絡いたします。よろしくお願いします。 

○山本教育長 次回の候補は２６日か３０日で、予定をお願いいたします。 

 それでは、閉会に移ります。閉会のご挨拶を宮口教育長職務代理、よろしくお願い

いたします。 
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○宮口教育長職務代理者 今日もお疲れさまでした。年度当初で、各学校スタート切

ったところですが、早くも運動会や修学旅行などの行事があり、小中学校とも落ち着

く間がないような状況が続いております。こういう中で、不登校対応など課題も多く

ありますが、こういう行事を通して少しでも子どもたちが参加できるような、そうい

う雰囲気づくりが大事かなと思います。 

大変忙しい中ではありますが、お互いに健康には十分気をつけて頑張っていけたら

と思います。本当にありがとうございました。 

 

         ********    閉会 午後３時３０分    ******** 

 

 


